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PROTOKÓŁ NR 25/26  

z posiedzenia 

Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu  

z dnia 30 stycznia 2026 roku, 

które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Wieluniu 

w godz. 1115 – 1215 

W posiedzeniu komisji udział brali:  

1. Pan Sebastian Jasiński   - przewodniczący komisji  

2. Pan Piotr Kędzia    - z-ca przewodniczącego komisji 

3. Pan Waldemar Borczyk   - członek komisji  

4. Pan Dariusz Ceglarski   - członek komisji 

5. Pan Łukasz Dybka     - członek komisji  

6. Pani Joanna Kałdońska   - członek komisji 

7. Pan Marek Kieler   - członek komisji  

8. Pani Jolanta Mitka   - członek komisji  

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:    

1. Pani Dorota Krajcer  - Z-ca Dyrektora Powiatowego Centrum 

  Usług Wspólnych w Wieluniu (PCUW) 

2. Pani Bożena Krej  - Naczelnik Wydziału Edukacji w/m 

3. Pan Zenon Kołodziej  - Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności  

  Społecznej w/m 

4. Pan Przemysław Krężel - Skarbnik Powiatu  

 

Lista obecności członków komisji i zaproszonych gości stanowi załącznik  

do niniejszego protokołu. 
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Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie XXV posiedzenia komisji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXIV posiedzenia komisji. 

5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 2025.  

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych  

w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński  

na rok 2026. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wieluńskiego na lata 

2025-2028”.  

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian  

w budżecie powiatu. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036. 

10. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

11. Zamknięcie XXV posiedzenia komisji. 

 Pkt 1  

Otwarcie XXV posiedzenia komisji. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji otworzył XXV 

posiedzenie Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. 

Powitał osoby obecne na posiedzeniu, podziękował za przybycie. 



3 
 

Pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji na podstawie listy 

obecności poinformował, że na 8 członków komisji obecni są wszyscy. Stwierdził 

prawomocność obrad.  

Pkt 3 

Przyjęcie porządku obrad. 

  Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poinformował, że 

proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z materiałami. Wskazał, że w dniu 

dzisiejszym radni otrzymali autopoprawkę projektu uchwały w sprawie zmian  

w budżecie powiatu i autopoprawkę projektu uchwały w sprawie zmiany WPF. 

Zapytał czy są zastrzeżenia, propozycje zmian do przedstawionego proponowanego 

porządku posiedzenia. Nikt się nie zgłosił. Poddał pod głosowanie porządek obrad.  

  Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 

jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła porządek obrad (głosowało 8 członków komisji). 

Pkt 4 

Przyjęcie protokołu z XXIV posiedzenia komisji. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poinformował,  

że protokół z poprzedniego posiedzenia komisji wyłożony jest do wglądu, został 

również udostępniony na panelu sesja.pl. Zapytał radnych czy mają uwagi do treści 

protokołu. Nikt się nie zgłosił. Zapytał, kto jest „za” przyjęciem protokołu  

z XXIV posiedzenia komisji. 

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 

jednogłośnie 8 głosami „za” przyjęła protokół nr 24/26 (głosowało 8 członków 

komisji).  
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Pkt 5 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach 

oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 2025. 

 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał Panią Dorotę 

Krajcer – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Centrum Usług Wspólnych w Wieluniu 

Następnie poprosił o przedstawienie sprawozdania w ww. sprawie. 

Pani Dorota Krajcer – Z-ca Dyrektora PCUW w Wieluniu poinformowała,  

że obowiązek przedstawienia niniejszego sprawozdania nakłada art. 30a ustawy 

Karta Nauczyciela. Podała, że w związku z tym, że w 2025 r. wynagrodzenie zostało 

osiągnięte na poziomie wyższym niż średnie wynagrodzenie, nie ma konieczności 

wypłaty dodatku uzupełniającego. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są 

pytania. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji na przykładzie nauczyciela 

dyplomowanego podając, że średnia pensja w powiecie wieluńskim wynosi 10 tys. zł 

brutto, zapytał ile nauczyciel otrzymałby wypłaty gdyby wypracował tylko godziny tzw. 

„karciane”. 

Pani Dorota Krajcer – Z-ca Dyrektora PCUW w Wieluniu odpowiedziała,  

że nie jest w stanie w tej chwili udzielić odpowiedzi na to pytanie. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał, czy byłaby możliwość 

przygotowania takiej informacji na sesję, bo jeśli nauczyciel wypracowałby  

np. 5 tys. zł, to łatwo stwierdzić, że w powiecie jest niedoszacowana liczba etatów, bo 

nadrabia się to nadgodzinami. 

Pani Dorota Krajcer – Z-ca Dyrektora PCUW w Wieluniu powiedziała, że to 

tak zawsze było, że nie ma zapłaty dodatku uzupełniającego w związku  

z nadgodzinami.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powiedział, że rozumie, że to 

jest działanie celowe władz powiatu, z premedytacją, żeby nie zatrudniać nauczycieli, 

tylko żeby dawać nadgodziny tym, którzy już funkcjonują. 

Radny Piotr Kędzia – z-ca przewodniczącego komisji uzupełniając 

wypowiedź Pani Dyrektor w kwestii dotyczącej średnich wynagrodzeń powiedział, że 

jest to sprawa wiadoma we wszystkich samorządach. Wszyscy chcieliby, ale nie ma 



5 
 

chyba takiej grupy zawodowej, żeby otrzymywać czternastą pensję od tak, w związku 

z tym, że nie została osiągnięta określona średnia. Takie są przepisy. Stwierdził, że 

celem zarządu powiatu i każdego włodarza w samorządzie jest dbanie o finanse 

publiczne i gdyby doszło do tego, że trzeba byłoby przeznaczyć 5 czy 7 mln zł na 

pensje czternaste dla nauczycieli, to sposób rządzenia zarządu czy szefa jednostki 

samorządu terytorialnego pewnie byłby pod znakiem zapytania. Podkreślił, że trzeba 

tak prowadzić działania żeby publiczne środki finansowe wydawać w sposób celowy, 

oszczędny i zgodny z prawem. Zaznaczył, że na średnie wynagrodzenia  

i nieosiągnięcie średnich wynagrodzeń nie ma środków subwencji, one z „biedą” 

wystarczają na normalne wynagrodzenia przewidziane w Karcie Nauczyciela  

i w rozporządzeniu. Powiedział, że działania podejmowane przez zarząd, włodarzy 

jednostek samorządu terytorialnego w tym zakresie to jest polityka może i kadrowa, 

ale też polityka oszczędności w samorządach. Oświadczył, że uważa przedłożone 

sprawozdanie za bardzo pozytywne w związku z tym, że powiat wydał ponad średnią 

środków finansowych, a uchronił się przed wypłacaniem kolejnych wynagrodzeń. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powiedział, że nie krytykuje 

polityki Zarządu Powiatu, bo rozumie, że nie ma innego wyjścia, tylko chciał uzyskać 

potwierdzenie, że sytuacja taka ma miejsce. Podziękował za odpowiedź. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał radnego 

Kielera czy chciałby coś dodać. 

Radny Marek Kieler – członek komisji oświadczył, że całą sentencję, którą 

chciał wypowiedzieć, przekazał radny Kędzia. Dodał, że w historii powiatu zdarzyło 

się, że w związku z nieosiągnięciem wysokości średnich wynagrodzeń został 

wypłacony nauczycielom dodatek uzupełniający. 

Radna Joanna Kałdońska – członek komisji dodała, że nauczyciele 

posiadają po kilka studiów podyplomowych po to żeby wypracować jak najwięcej 

godzin. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powiedział, że o tym wie, bo ma 

koleżankę, która ma pięć skończonych fakultetów, a tylko i tak uczy w jednym. 

Powiedział, że chciałby szerzej na ten temat podyskutować w kolejnym punkcie 

porządku posiedzenia, bo są nauczyciele, którzy za pieniądze powiatu ukończyli kilka 

studiów podyplomowych, i one w ogóle nie są wykorzystywane.  

Pani Dorota Krajcer – Z-ca Dyrektora PCUW w Wieluniu dopytała radnego 

Ceglarskiego czy ma na sesję przygotować jakąś analizę. 
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Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji poprosił o przygotowanie 

krótkiej informacji na temat tego ile subwencja procentowo zapewnia na 

wynagrodzenia.  

Pani Dorota Krajcer – Z-ca Dyrektora PCUW w Wieluniu oświadczyła, że 

tego prawdopodobnie w taki sposób się nie sprawdzi.   

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji wycofał prośbę.  

Radny Piotr Kędzia – z-ca przewodniczącego komisji powiedział, że nie 

wie czy jest to wykonalne w tak krótkim czasie. Stwierdził, że nie pokusiłby się o taką 

analizę.   

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec braku innych 

głosów w dyskusji zarządził głosowanie. Zapytał, kto jest „za” przyjęciem 

sprawozdania w ww. sprawie.  

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu jednogłośnie 8 głosami 

„za” przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach 

oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 2025 (głosowało  

8 członków komisji). 

Pkt 6 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych  

w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński  

na rok 2026. 

 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał Panią Bożenę 

Krej, a następnie poprosił o przedstawienie projektu uchwały w ww. sprawie.  

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m omówiła 

przedmiotową sprawę.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji otworzył dyskusję. 

Udzielił głosu radnemu Kielerowi. 

Radny Marek Kieler – członek komisji zapytał czy dofinansowanie obejmuje 

też delegacje służbowe. 
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Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m odpowiedziała, że 

tak.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powiedział, że rozumie, że 

pieniądze, które zostały zaplanowane w budżecie powiatu spełniają wymagania Karty 

Nauczyciela, tj. 0,8% funduszu płac. Zapytał, dlaczego dofinansowanie opłat za 

kształcenie nauczycieli pobierane przez szkoły wyższe i zakłady doskonalenia 

nauczycieli zostało ustalone na poziomie 70%, chociaż one merytorycznie powinny 

być lepiej premiowane i oceniane. 

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m odpowiedziała, że 

nie było takich wniosków od dyrektorów.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji dalej zapytał, kto szkoli się  

z seksuologii oraz diagnostyki i terapii, jaka szkoła wystąpiła o dofinansowanie tych 

specjalności.  

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m poprosiła  

o możliwość udzielenia odpowiedzi na to pytanie na posiedzeniu Komisji Edukacji. 

Powiedziała, że musi to sprawdzić.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał również czy przez 

wydział prowadzona jest jakakolwiek ewaluacja szkoleń, które się odbywają, 

uprawnień jakie nauczyciele zyskują i czy one, mimo tego że je dofinansowuje 

powiat, są wykorzystywane. Podał, że zna nauczycieli, którzy ukończyli np. pięć 

kierunków studiów podyplomowych, z tego przynajmniej dwa, trzy były sfinansowane 

przez powiat i nie są wykorzystywane.  

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m odpowiedziała, że na 

dzień dzisiejszy takie analizy nie są prowadzone z uwagi na brak możliwości 

kadrowych. Wskazała, że w Wydziale Edukacji będzie jeden etat więcej i wówczas 

będzie mogła taką analizę przygotować.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji poprosił o przygotowanie takiej 

informacji, jeżeli byłaby taka możliwość. Stwierdził, że to, że została zaplanowana 

kwota prawie 400 tys. zł, to nie znaczy, że ona musi być wydana, i może nie należy 

iść w tym kierunku żeby za wszelką cenę wydać te pieniądze, tylko żeby 

rzeczywiście dostosować szkolenia do potrzeb.  

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m zgodziła się  

z radnym Ceglarskim.  
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Radny Waldemar Borczyk – członek komisji powiedział, że zaniepokoiło go 

stwierdzenie radnego Ceglarskiego, że specjalności, na które nauczyciele uzyskali 

dofinansowanie z powiatu, nie są wykorzystywane. Stwierdził, że należałoby to objąć 

kontrolą, bo nie może być tak, że dyrektor wysyła na szkolenia nauczycieli tylko 

dlatego, w budżecie powiatu są na ten cel pieniądze, a w rzeczywistości nie są one 

wykorzystywane.  

Radna Joanna Kałdońska – członek komisji dodała, że przeważanie jest 

tak, że dyrektorzy kierują nauczycieli na szkolenia z uwagi na to, że jest takie 

zapotrzebowanie.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji wtrącił, że radni o tym nie 

wiedzą, bo nie jest prowadzona taka statystyka.  

Radna Joanna Kałdońska – członek komisji podkreśliła, że Pani Naczelnik 

zapewniła, że zostanie to zweryfikowane jak w wydziale będzie dodatkowy 

pracownik. Zaznaczyła, że każde szkolenie, każde studia rozwijają umysł  

i zwiększają potencjał człowieka. 

Radny Łukasz Dybka – członek komisji stwierdził, że należy tylko rozważyć 

czy określone szkolenia, studia są potrzebne w danej jednostce. Zasugerował, aby 

Pani Naczelnik wystąpiła do dyrektorów o udzielenie informacji na temat tego czy 

studia, specjalności, na które nauczyciele uzyskali dofinansowanie z budżetu powiatu 

są wykorzystywane. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji przywołał radnych do 

porządku. Udzielił głosu radnej Kałdońskiej.   

Radna Joanna Kałdońska – członek komisji powiedziała, że należałoby też 

zweryfikować jakie studia, specjalności posiadają nauczyciele, którzy są zatrudnieni 

w szkołach, żeby niepotrzebnie nie kształcić nowych osób.  

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m zwróciła uwagę na 

sytuacje losowe, które występują w trakcie roku szkolnego, np. śmierć nauczyciela. 

Podała również przykład szkoły specjalnej, gdzie musi być oligofrenopedagogika. 

Zapewniła, że zajmie się poruszonym tematem, tylko potrzebuje jeszcze trochę 

czasu.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu 

radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji poruszył sprawę dotyczącą 

niewyrażenia zgody na prowadzenie kierunku technik informatyk w zakresie 
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cyberbezpieczeństwa. Powiedział, że rozmawiał na ten temat z członkami Zarządu 

Powiatu i usłyszał, że mógłby być za mały nabór. Zapytał co by się stało gdyby ten 

kierunek powstał, a nie byłoby klasy i jaka była opinia Naczelnika Wydziału Edukacji 

na ten temat, czy taka sama jak członków Zarządu Powiatu.  

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m wyjaśniła, że gdyby 

do 15 września nie było naboru na taką klasę, musiałaby być cofnięta decyzja MON. 

Dalej poinformowała, że jej opinia, po analizie, była taka sama jak członków Zarządu 

Powiatu.  Podała, że była przeprowadzona diagnoza w szkołach podstawowych i na 

190 osób, które wzięło w niej udział, chętnych było tylko 13 osób. Zwróciła uwagę, że 

na tym etapie nie można stwierdzić, że tych 13 uczniów będzie mogło kształcić się  

w techniku, bo nie wiadomo jaki jest ich poziom. Po drugie wskazała, że w II Liceum 

Ogólnokształcącym jest klasa OPW, do której w ubiegłym roku z trudem udało się 

zebrać 27 osób. Poinformowała, że w tej klasie jest rozszerzona informatyka, 

matematyka, ewentualnie geografia. Podniosła temat dotyczący planowanych 

kierunków kształcenia i przygotowanej oferty edukacyjnej na rok szkolny 2026/2027, 

który będzie omawiany na kolejnej komisji. Oświadczyła, że nie ma na razie potrzeby 

otwierania drugiej klasy OPW.   

Radny Łukasz Dybka – członek komisji zapytał o ile mniejsza będzie liczba 

absolwentów szkół podstawowych w tym roku w stosunku do roku poprzedniego.  

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m podała, że ilość 

absolwentów szkół podstawowych z powiatu wieluńskiego w tym roku to 748,  

a w tamtym roku było 757.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał na jakim poziomie 

planowany jest nabór do Zespołu Szkół nr 3. 

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m odpowiedziała, że 

planowane są 4 klasy technikalne po 24 osoby i 3 klasy branżowe, w tym jedna pod 

patronatem ZUGIL-u.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji dopytał co stanie się w sytuacji 

jeśli szkolenie, na które nauczyciel uzyskał dofinansowanie z budżetu powiatu, nie 

zostanie z jego winy ukończone, czy były takie przypadki. 

Pani Bożena Krej – Naczelnik Wydziału Edukacji w/m odpowiedziała, że 

nie było takich przypadków. Dodała, że te kwestie regulują odpowiednie zapisy.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są 

jeszcze jakieś pytania. Nikt się nie zgłosił. Poprosił Panią Naczelnik, aby pochyliła się 
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nad poruszonym tematem i przygotowała stosowne analizy. Następnie zarządził 

głosowanie. Zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowanie projektu uchwały  

w ww. sprawie.  

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 

jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 

w Wieluniu w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych 

przez Powiat Wieluński na rok 2026 (głosowało 8 członków komisji).  

Pkt 7 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wieluńskiego  

na lata 2025-2028”. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał Pana Zenona 

Kołodzieja – Naczelnika Wydziału Promocji i Aktywności Społecznej i poprosił  

o omówienie projektu uchwały w przedmiotowej sprawie.  

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m omówił materiał w ww. sprawie.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji otworzył dyskusję. 

Udzielił głosu Radnemu Ceglarskiemu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał czy istnieje jeszcze 

możliwość redakcji tego tekstu i poprawy błędów, ponieważ znalazł kilka.  

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m odpowiedział, że w tej chwili już nie ma takiej możliwości, jest to 

projekt uchwały przedłożony przez Zarząd Powiatu do Rady Powiatu.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji odnosząc się do punktu 2.1.3. 

reaktywacja Szlaku Bursztynowego poprzez wznowienie imprezy Europejskie Święto 

Bursztynu zapytał czy w powiecie jest coś takiego organizowane. 

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m odpowiedział, że nie. Wyjaśnił, że program Europejskie Święto 
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Bursztynu i Szlak Bursztynowy realizowany był wcześniej na poziomie samorządu 

powiatowego przez stowarzyszenie przy współpracy z samorządem powiatowym.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji wskazując, że program 

obejmuje lata 2025-2026 zapytał czy tego typu impreza jest bądź będzie 

organizowana. 

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m odpowiedział, że to wszystko zależy od tego jakie inicjatywy  

w tym zakresie się pojawią, i to inicjatywy nie tylko z poziomu administracji bądź 

organów powiatu, ale również środowisk społecznych pozarządowych, 

pozainstytucjonalnych albo instytucjonalnych, które funkcjonują na terenie powiatu.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji stwierdził, że skoro został ten 

punkt ujęty w priorytetach, to uważa, że coś takiego powinno się pojawić.  

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m powiedział, że jeżeli to jest w priorytetach, to znaczy, że my jako 

organy powiatowe, w tej chwili Zarząd Powiatu, za chwilę Rada Powiatu, jeżeli 

Państwo uchwalicie ten program, uznacie że w tym kierunku warto byłoby czynić 

działania, czyli że jest to cenne doświadczenie sprzed lat, do którego warto wrócić 

albo nawiązywać podejmując różnego rodzaju projekty, inicjatywy itd.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji wskazując priorytet I. 

Zarządzanie dziedzictwem kulturalnym Powiatu Wieluńskiego i podpunkt: 

Promowanie i nagradzanie „dobrych praktyk” konserwatorskich przy obiektach 

zabytkowych (np. w postaci nagrody lub certyfikatu Starosty Wieluńskiego), zapytał 

Pana Kołodzieja czy jako Naczelnik Wydziału Promocji mogłyby się nad tym tematem 

pochylić.  

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m wskazał, że zarówno kwestia inicjowania jak i procedury 

uchwałodawczej, stanowiącej leży w ręku organu. 

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zwrócił się z prośbą  

o przygotowanie przynajmniej założeń, w formie roboczej, do takiej nagrody. 

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m oświadczył, że nie może złożyć takiej deklaracji na posiedzeniu 

komisji, bo byłby nierzetelny. Wskazał, że po pierwsze trzeba być specjalistą w tym 

zakresie, po drugie tego typu deklaracja zobowiązywałaby go do podjęcia działań, do 

których nie jest w tej chwili upoważniony. Powtórzył, że jeżeli taka inicjatywa się 
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zrodzi i ta inicjatywa zostanie przedłożona Staroście czy Zarządowi, to wtedy można 

mówić o zobowiązaniu go jako pracownika Starosty do podjęcia takich działań. 

Podkreślił, że nie może wykraczać poza kompetencje.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał czy konkurs wiedzy  

o zabytkach – zadanie ujęte w priorytecie III, jest imprezą o charakterze cyklicznym.  

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m odpowiedział, że z założenia było to wydarzenie cykliczne. Zarząd 

przyjął je do realizacji jako jeden z elementów programu realizowanych wydarzeń  

o charakterze kulturalnym, turystycznym, sportowym na terenie powiatu. Podał,  

że jednym z partnerów wydarzenia był Ochotniczy Hufiec Pracy, zaproszeni zostali 

również przedstawiciele Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków i jedna z instytucji 

kultury, a mianowicie Gminny Ośrodek Kultury w Czarnożyłach, którego dyrektorem 

jest obecna tutaj jako członek komisji Pani Kałdońska. Konkurs, który się odbył, był 

nakierowany w pierwszej kolejności na młodzież ze szkół ponadpodstawowych, 

ponieważ chcieli zapromować coś w rodzaju nie tylko podtrzymania pewnych tradycji, 

ale przede wszystkim poznawania regionu, kultury, tradycji, zabytków itd.  

Wskazał, że w minionym roku ten konkurs nie odbył się, odstąpił partner jako inicjator  

i to był Ochotniczy Hufiec Pracy. Poinformował, że w tej chwili ten konkurs jest  

w projekcie, który będzie przedłożony Zarządowi Powiatu jako jedno z wydarzeń do 

realizacji w roku kalendarzowym 2026. Dodał, że edycja, która się odbyła spotkała 

się, może nie z ogromnym, ale sporym zainteresowaniem ze strony zarówno 

nauczycieli historii jak i uczniów tych szkół, formuła była zaplanowana jako 

urozmaicona, konkursowa i chcieli ją rozbudowywać poprzez fizyczne poznawanie 

regionu.  

Radna Joanna Kałdońska – członek komisji uzupełniła, że konkurs ten 

odbył się w Czarnożyłach, połączony był ze zwiedzaniem kościoła, była grupa 

rekonstrukcyjna. Powiedziała, że nie spodziewała się, że konkurs wiedzy o regionie 

spotka się z tak dużym zainteresowanym. Dodała, że do tej pory otrzymuje 

zapytania, kiedy odbędzie się kolejna edycja tego konkursu.  

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m odnosząc się do wskazanego przez radnego Ceglarskiego tematu 

dotyczącego promowania i nagradzania „dobrych praktyk” konserwatorskich przy 

obiektach zabytkowych w postaci nagrody lub certyfikatu Starosty Wieluńskiego 

powiedział, że działania nakierowane na budowanie pewnych programów, 
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szczególnych wyróżnień w danych obszarach są bardzo istotne, bo tu trzeba 

zdiagnozować rynek, z jednej strony odbiorców, z drugiej strony potencjalnych tzw. 

kandydatów, kogo, za co wyróżnić, czy instytucje, czy indywidualnie. Podał, że 

Zarząd Powiatu podjął działania związane z wyróżnieniem wolontariuszy z terenu 

powiatu wieluńskiego przy współpracy z wszystkimi gminami, to również dotyczy tego 

obszaru. Zaznaczył, że warto zauważać te osoby. Dodał, że istotne jest też to, jaka to 

miałaby być forma wyróżnienia, bo to chodzi o popularyzację i angażowanie 

środowisk społecznych w tym obszarze, a nie tylko instytucjonalne stworzenie 

kolejnego konkursu, a później poszukiwanie osób czy podmiotów, które ewentualnie 

można byłoby wyróżnić. Dalej powiedział, że bardzo go cieszy grono osób, które się 

znalazło i przystąpiło do działań związanych z nabyciem pewnych dodatkowych 

uprawnień upoważniających do współpracy, ingerowania w pewne obszary, nie 

decydowania, ale w imieniu np. środowiska społecznego czy instytucji, wkraczania  

w obszar wspierania zmian związanych z zachowaniem dorobku materialnego czy 

niematerialnego jeżeli chodzi o region wieluński. Wskazał, że mówi o społecznych 

opiekunach zabytków, których w tej chwili jest sześciu.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu 

radnemu Kielerowi.  

Radny Marek Kieler – członek komisji zasugerował, że można byłoby  

w ramach konkursu dla organizacji pozarządowych wyznaczyć obszar wspierania, 

promowania zabytków i kultury ziemi wieluńskiej. Poprosił o przemyślenie tej sugestii. 

Dalej powiedział, że w jego ocenie historia małych ojczyzn powinna znaleźć się  

w podstawie programowej szkół, bo wiedza młodzieży na temat historii własnego 

regionu z roku na rok jest coraz mniejsza. Stwierdził, że ziemia wieluńska jest bardzo 

bogata w historię, w zabytki, które warto promować. Wskazał też, że warto byłoby 

odnowić, uaktualnić oznakowania szlaków (Szlak Bursztynowy, szlaki wędkarskie).  

Pan Zenon Kołodziej – Naczelnik Wydziału Promocji i Aktywności 

Społecznej w/m podkreślił, że edukować może każdy z nas, począwszy od rodziny, 

przechodząc przez środowiska społeczne, aktywność środowiskową, od aktywności  

i aktywizacji innych w tym obszarze zależą często rezultaty. Dalej poruszył temat 

dotyczący programów nakierowanych na wspieranie inicjatyw społecznych, 

nazywanych przez nich małym grantami czy projektami. Wskazał, że mówiąc o tych 

programach tam jest również obszar kultury, społeczny, wspierania inicjatyw w tym 

obszarze. W zasadzie biorąc pod uwagę różne obszary możliwych aktywności 
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społecznych, nie jest żaden z tych obszarów wykluczony, czyli jeżeli są albo będą 

inicjatywy związane z tematem, który w tej chwili podlega dyskusji, to są wszelkie 

możliwości do realizacji takich inicjatyw i występowania z propozycją 

współorganizacji, wspierania w ramach programów. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wskazał, że wiele 

zależy od podejścia osób m.in. nauczycieli i tego jak potrafią aktywować dzieci. Podał 

przykład.  

Radny Waldemar Borczyk – członek komisji powiedział, że w tym tygodniu 

uczestniczył w wielkim wydarzeniu w Gminie Osjaków z okazji rocznicy wybuchu 

Powstania Styczniowego. Wskazał, że w dużych publikacjach, w historycznych 

książkach mało jest informacji o tym jaki ziemia wieluńska miała udział w Postaniu 

Styczniowym. Podkreślił, że wszystko zależy od ludzi, którzy chcą przekazać historię 

młodzieży. Podziękował dyrektorowi szkoły w Osjakowie, nauczycielom historii za 

zorganizowanie uroczystości, przekazaną wiedzę, wpajanie patriotyzmu. 

Zasugerował, aby powiat współorganizował takie wydarzenia, bo w każdej gminie 

jest nasza historia, o której nie wiemy.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu 

radnemu Ceglarskiemu.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji poinformował, że przez Starostę 

Wieluńskiego zostały zakupione tabliczki: „zabytek chroniony prawem”. Wskazał, że 

właściciel obiektu zabytkowego może złożyć wniosek do Starosty, który  

w porozumieniu z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków zezwala na umieszczenie 

takiej tabliczki. Zwrócił się do radnych z prośbą, aby informowali właścicieli zabytków 

w swoich regionach o takiej możliwości.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec braku innych 

głosów w dyskusji zarządził głosowanie. Zapytał, kto jest „za” pozytywnym 

zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia 

„Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Wieluńskiego na lata  

2025-2028”. 

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 

jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 

w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami 

Powiatu Wieluńskiego na lata 2025-2028” (głosowało 8 członków komisji). 
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Pkt 8 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian  

w budżecie powiatu. 

Pkt 9 

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036. 

 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu 

Skarbnikowi Powiatu. Poprosił o omówienie zmian w budżecie powiatu oraz  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej wraz z przedłożonymi autopoprawkami.  

Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu przedstawił zmiany w budżecie 

powiatu oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 

2026-2036 wraz z autopoprawkami.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są 

pytania. Udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powiedział, że rozumie, że teraz 

generalnie wkłady własne w nowych programach wzrastają w stosunku to tych jakie 

były w poprzednich latach. 

Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu odpowiedział, że wszystko 

zależy od źródła finansowania i wysokości środków. Podał, że w przypadku 

wskazanych projektów jest to około 5%.  

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji stwierdził zatem, że nie ma 

takiej tendencji.  

Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu odpowiedział, że na razie nie. 

Zwrócił uwagę, że to są pieniądze unijne, a co będzie w przypadku środków 

pochodzących np. z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego, tego nie wie.  

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec braku innych 

głosów w dyskusji zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu wraz  

z autopoprawką.  

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 

jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu  
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w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu wraz z autopoprawką (głosowało  

8 członków komisji). 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał, kto jest „za” 

pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2026-2036 

wraz z autopoprawką. 

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu 

jednogłośnie 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 

w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Wieluńskiego na lata 2026-2036 wraz z autopoprawką (głosowało 8 członków). 

Pkt 10 

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał radnych czy 

mają jakiś komunikat, informację bądź oświadczenie. Nikt się nie zgłosił. Przeszedł 

do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 11 

Zamknięcie XXV posiedzenia komisji. 

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec wyczerpania 

porządku obrad zamknął XXV posiedzenie komisji. 

 

protokołowała             przewodniczący komisji  

Anna Zychla                                      Sebastian  Jasiński    

 inspektor 

 

 


